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Wo Frühlingsgefühle zu Höchstleistungen motivieren: 
Mit Kampfgeist und Pracht in die Saison 
 
Wenn die Hutweide zu blühen beginnt, Mandelbäume und Weingartenpfirsich in voller 
Blüte stehen und die Graugänse bereits am Brüten sind, dann gibt es für den Frühling 
im und rund um den Nationalpark Neusiedler See – Seewinkel kein Halten mehr. „Das 
Naturschauspiel ist in dieser Zeit geradezu spektakulär“, sagt General Manager Martin 
Adelwöhrer, St. Martins Therme & Lodge. „In der Tierwelt hat das Werben bereits 
begonnen – ein Ausflug mit unseren Rangern ermöglicht Einblicke, die sonst meist im 
Verborgenen bleiben.“ 
 
Was Kampfgeist und Kraft bei dem einen, ist Lautstärke oder betörender Duft bei dem 
anderen: Die Balz ist im Tierreich mannigfaltig und auch die Pflanzen verführen mit so 
manchem Kunstgriff, um so ihre Art zu erhalten. „Mit der Balzsafari bekommen unsere Gäste 
einen Eindruck, wie vielfältig die Natur ist“, erklärt Elke Schmelzer, Leiterin der 
Naturerlebnisprogramme & tiergestützten Ökopädagogik St. Martins Therme & Lodge. „Allein 
hier am Gelände der St. Martins Therme & Lodge haben wir bereits 221 Vogelarten 
beobachten können. Mit ein wenig Glück können unsere Gäste vom Zimmer aus sogar einen 
sonst schwer zu entdeckenden Steinkauz sichten. Turmfalken und Waldohreulen sind quasi 
schon Dauergäste und haben bereits ihre Nistplätze hier bei uns am Gelände bezogen.“  
 
Kämpfen, Schnalzen, ‚Herausputzen‘ – im Seewinkel gibt es gerade jetzt vielfältige Strategien 
im Tierreich zu entdecken. „Wer sich aber nicht auf sein Glück verlassen möchte, der geht mit 
unseren Rangern auf Safari, denn in der Region sind allein schon rund 350 Vogelarten 
beheimatet. Unsere regelmäßigen geführten Balzsafaris ermöglichen exklusive Einblicke in 
das Frühlingserwachen der Natur“, erklärt Adelwöhrer. Feldhasen sprinten über die Äcker, die 
Kiebitze werden wieder aktiv und auch die Stelzenläufer können bereits gesichtet werden. 
„Gerade von den Stelzenläufern sind im Mittel 156 Brutpaare in der Region angesiedelt – der 
Vergleich sagt alles: Das entspricht in etwa der Anzahl der Brutpaare von ganz Österreich“, 
meint Schmelzer.  
 
Ganz ungewöhnlich ist zudem der Wuchtelflug der Kiebitze, bei dem das Männchen aufsteigt, 
sich dann aber wieder fallen lässt, von einer Seite auf die andere wirft und dabei ruft, während 
die Flügel gleichzeitig ein aus der Nähe hörbares, „wummerndes“ Geräusch erzeugen. Vom 
Hochstand am hauseigenen Bootshaus-Gelände am Zicksee kann die Vogelwelt ganz privat 
genossen werden. Hier werden unter anderem individuelle Safaris – auf Wunsch der Gäste 
auch inklusive eines Picknicks – angeboten.   
 
 



 
 
 
 
 
Auch die putzigen Ziesel kommen bereits an die Oberfläche und gehen auf Partnersuche, die 
Zeichen stehen ganz klar auf Fortpflanzung. Einen besonderen Anblick bieten die Groß-
Trappen, die ihr Balzgebiet schon bezogen haben. 26 Hennen und acht Hähne konnte das St. 
Martins-Team bereits sichten. „Ab sofort bieten wir auch wieder unsere beliebten Großtrappen-
Safaris an, die sonst schwer zu findenden Tiere können jetzt am besten beobachtet werden. 
Bald ist auch mit der Balz zu rechnen, dann zeigen diese Tiere ein besonders beeindruckendes 
Schauspiel. Die Hennen erscheinen in Trupps, während sich die Hähne imposant zur Schau 
stellen. Dabei plustern sie sich wie große Schneebälle auf und drehen das Gefieder um – 
dieses Spektakel kann man durch die Größe der Tiere und Dank hochwertiger Optik meistens 
wirklich gut beobachten“, erzählt Schmelzer.  
 
Nähere Infos: www.stmartins.at  
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Über die St. Martins Therme & Lodge 
Die St. Martins Therme & Lodge, ein Resort der VAMED Vitality World, liegt direkt an einem hauseigenen acht 
Hektar großen Badesee im Nordburgenland, vor den Toren des Nationalparks Neusiedler See – Seewinkel und am 
Rande des Natura 2000 Schutzgebiets. Das exklusive Resort bietet die dritte anerkannte Heilquelle des 
Burgenlandes und ist Ausgangspunkt und Rückzugsort für Entdecker und Abenteurer zugleich. Restaurants, Bars 
und großzügige Seeterrassen laden ebenso zum Verweilen ein wie eine gut bestückte Vinothek mit über 200 
Weinen und eine hochwertige regional inspirierte Kulinarik. Wesentlicher Bestandteil des einzigartigen Resorts ist 
die eigene Outdoor-Abteilung, deren St. Martins Ranger täglich exklusive Seewinkel Safaris in den Nationalpark 
Neusiedler See – Seewinkel anbieten. Der Veranstaltungsbereich verfügt über acht Seminarräume mit modernster 
Technik. 
 
Über die VAMED Vitality World 
Der international tätige Gesundheitskonzern VAMED engagiert sich seit 1995 im Thermen- und Wellnessbereich. 
Die 2006 gegründete VAMED Vitality World betreibt aktuell sechs der beliebtesten Resorts in Österreich: den AQUA 
DOME – Tirol Therme Längenfeld, das SPA Resort Geinberg, die Therme Laa – Hotel & Silent Spa, die St. Martins 
Therme & Lodge in Frauenkirchen, die Therme Wien und das TAUERN SPA Zell am See – Kaprun. Damit ist die 
VAMED Vitality World der führende Betreiber von Thermenresorts in Österreich. 


